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.
qa S 4 a0 longo de todo

G resistor cilindrico de comprimento 2L deveria ter wna Seqao

sCU COMprinento ¢ wma rosistencia igual a Devida a nm erra de fabricacaa. metade

. . i
do resistor apresenta unia seqao reta S = —S 4. conforine 1 figura.

() (1‘0 ponto) Deterine a rcsist(‘!m:ix R’ do resistor e termos da valor projetado i
(b (10 ponto) ’\phca—w uma ddp de Vvolts. ua\‘»(rﬁ.fmuidadcs'_d(i resistor,  Caleule.
s cada an dos trechios do resistor om

os mbdulos dos campas clé 'ﬂ(-()m Fi ¢ f, cu

terinos de Ve L.

o) Tonw & nsisten oreiglads
U

R=pL =« p .2
B o "“_:‘_L

R - R J—Yz :'P_I::',, PL

i,: PL I <
(54 (35 )} P45A

L - R = dp]

&

Sabm'no& Y o3 Comg JUIQU.W op %fﬁ

V}E d - 5L + Es.L -
. - -G
Ab'.m e L S P A
m

-r

J =0k






- g T—

.
Cousidere dois eletrodos esféricos concéntricos de raios a e b. conforme a figura. O meio

resistivo entre os eletrodos ¢ homogenco com condutividade . Uma corrente { fha do

eletrodo interna de raio o para o cletrodo externo Jde rade b atraves domeio resistvo.

(a) (1.0 ponto) Calenle. em fungae da corrente I o vetar densidade de corrente na wmeio

resistivo a uma distancia r do centro dos cletrados (a < < b).
“(b) (1,0 ponta) Calculé a resistencia do sistema ohmico cm fungo dea. b e a.

(¢) (0.5 pouto) Qual o valor da diferenca de patencial entye os clet rodos em fungao de

a.b.acel?

o) 0 e duls da dmsih 1 dr Lomde & -




) Sl a8 a0 cibindrio visky p g,

p / 7?3%95

“f)‘”", e oy
.@ R F R = el

/ :;— >

) dk = f f}f - dp i,.—_‘.)

' fn” } ol
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A regifo entre duas cascas esféricas condutoras concentricas de raios @ ¢ beom b > a ¢
preenciida com um material de resistividade elétrica plr)y=Cri onder ¢ a distincia até
o centra () das cascas csféricas ¢ C & uma coustante. Ligando-se uma hateria &% cascas

esféricas como ua figura observa-se ua corrente | ouo sent idos indieada

(a) (1.0 ponto} Calade o vetor densidade de correute J na regiao cntre s cascas

a<r<h

(1 (0.5 ponta) Usandor s det e Ohn deteriine o vetor canpee Gtrien entre as cascas

cesféricas.

(c) {1.0 ponta) Calcule a resistéucia desse.sistema cin fungao de Coa e b

o) Sl ap A wnlwier (P 2081

J - L. 7

-_— PUGEIERE Y
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Uina particula carregada com carga (3 > 0 ¢ massa A ¢ acelerada paralelanente ao cixa

r. no sentido de o oreseente. a partir o repouso. pot i diferenca de potencial Vo

y © © ©o ©
*—

@ ©@ © ©

~ .» © ©B ©® ©

T:,; © © © ©

.(a) (0D ponto) Determine o vetor velocidade final € da particula apds & accleragao pela

diferenca de potencial Vo.
.
(b} (0.5 ponto) A particula carregada adentrica <R UIT UL TR de catnpo HAagnctico

aniforme B = Baf. Deterine o vetor forga JAenCTieA e atia b« particula

com fungao de Vo M. Qe Bo.

(c) (1.5 ponto) Faca mn exquenia do movimento dessa particula nia regiao decampo B.
Caleule oraio da trajetoria na regido com cAampo WMAZIEUCO © 0 inpo wasto nesta

regina.

a) 0 WQ‘QJ& dirb g > font Couda 3"”‘}“
vilssidadt o ?m%er dn mmaiau ’f&imu‘d
e gtidica

ELf((\lL T = _E?iﬂ{Llai s.E?ﬁ"‘l
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’l BI—"\:\ Cbs i (ot Fe ros J\m'»éo“ ﬂubaﬂ}lé p 4
o i b A moduls , s6 du dinta
4

v P Q.U.QL’\“&O/B C,tﬁ\'b\f}lfll"\',
Litpads G Joumla b e A
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Um fio condutor, curvado na forma de um semicirculo de raio R, forma um circuito fechado

¢ é percorrido por uma corrente f. O circuito esta no plano ry ¢ wn campo magndético

uniforme B esta aplicado paralclamente ao eixo . com ¢ vista na fipura.

L ‘§=Bf

E—

< (a) (0D ponte) Determme a forca magnctica total (vetor) sobre as parte 1et ilinea do

~condutor. 2 . : . :
. . \]
(a) (1.0 ponto) Determine as forga magnética total (vetor) sobre as parte curva do

condutar.

(b) (1.0 ponta) Determine o vetor torque exereida por B sobre ¢ cirount o

Fo = T ] ] 8
Fid
(ye ne JX Nd e B i wn@“{uﬂii :
[ = Ia X %
Fro = T (zR3)x B[
Lt
1 voi do owauge 06 fim do Jro
e Satids 4 T

= Eﬁ; - 218K ; /

b) (Pec&méarmes cal wdon N8 vemmiy ?AJ'* P@"”fwlov P
Bl Lw bomes (ru e Espira T 1ohl < b

-

}FW = yjﬂﬁ ¢ H:r,um/a =0




do do

A frkf\,‘
7 = TAn x B
| Z;Iﬂléxg‘5
Z =
[i: ‘LFRZBI/
2
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Considere uma esf)ira quadrada de lado 2q POTCOrTiC

uma corrente /. A espira se encontra no plane ry. conlorme a figura

-

EIE S N

(a) (l {0 ponto) Calcule o vetor campo nmgnuncu _produzido pelo segmento da

w0l -

espira ao longo d() eixo r no centro da’ vspu'a (pon(.o P = (0.4,0)).

(b) (0.5 ponto) Calcule o vetor _camipo- umgncn(o total prod\mdo pelos quatro

segmentos no centro da espira.

i | -
al o

47 Fo 45
B - pe T 1 adx K
] ;
47 x*1a* )

ZFW&

b) 0 cwmps dodad  sug
Pm 5iw{aia
B - Zpdl ¢
- . /;ﬂ’q

I?UOL %ﬂg

1a no sentide anti-horario por

8
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Ui cirenito uo plano ry formado por woa semicircunkrénca de raio a com centro de
curvaturs ns arigetn e um trecho reto a0 ongo do eixo x ¢ percorrido por uma currente

! v sentido indicado ua figura.

t

N
.
‘

{8) (1.5 pouto) Caleule o vetor canpo magnélico praduzido pelo trecho seto o pouto
P = (0 0.:z). ’

(b) (1.0 pouto) Caleule 0. yetor canpo nmgnéuco pmdumlo pedo trecho de semicircun-
" - feréncia no pouto P = (0.0, z).
Dado: 0 dcm(vum do linka mhtuumum.l ua semicxr(unl'm{vxm [ )
dl = —amuﬂdﬂt + a(mﬂd@; oude o dngulo 9 & medido apmlr do eixo 1.

. v ‘B;@t D~ ~>'}‘Vq v
Similan 0B i exmplﬁ du -

a)

AT ('xt1 \)(Jf/L

-

t
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Dy iwmeiods =
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7 i z z
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3
-4
T
T

Uin tubo de cobre muite louga de raio interno 2a ¢ raia externa ¢ &

pescornido por uins
corrente / uniforaanente distribuida saindo” da pégiua (sentido positive do éixo 1)

y

N S

(a) (1.5 pontos) Determiue o vetor campo magnético e coordenadas eartesianus (isto’

€ naforma B = B,T+ B,7+ B.E) nos portes A = {0.9). B =(34.0) ¢ C = (6. 6c1).

" (b) (0.5 pouto) Determine a integral de linha do campo magnético uo lango do caminho

fochade ODCPO, ande D = (6a.0) @ P = (0,6a), o sentido indicads,

{c) (0.5 ponto) Detertuine a integral de linha do campo niagiitico a0 loago do teecho
DCP, uo sentida indicado.

0.) Torums  Cuvas ?m ek '?"';lw

pontes - .
P Aop o f oAl = pe T

B gdl < o0




Vl ?4,)11 Sv P fﬂiﬁ hﬁMOAa ?‘1556” ?O/}{‘e

& CmMm+e .
xr&[ e e A

) e T
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- b ¢ },L B (-1 +J )
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% Sl o
Dois fios 1 ¢ 2. infinitos e paralelos, separados pela distancia 2a, conduzem no vécuo. cada

um. unw corrente f. an seatides opostos. confonme g figura.

P=(x,0,0)

e

X
a X

- T

—® 2

{a) (0.5 ponto) Usando a lei de Ampére, calcule o vetor campo magnético produzido

por wn fio infinite por oude passa uma corrente 7 a uma distancia r do fio.

(b} (L4 paata) (»;a'l(:ulc o vetor campa magnético produzido pelos dois fios no ponta
P = (r:0.0).

{c) (1.0 ponta) Caleule o vetor lorga por unidade de comprimento exercida no fio 2 pelo
fo 1. .

| &) Nete qud & = Wbzl pois

+im Minema, U"Wn\‘l( L
diskbmaa . Leaa /orm:lmn—él
By s S Sby 1 &
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4

3

v

A figura abaixo mostra uma seqao transversal de dois fios condutores longus (fio 1 e fio

2) estendidos paralclamente Um a0 outro, ao longo da direcio . Por estes fios circulam

correntes 1y e iy,

ﬁg1’ra.

}
!

L3

¢

(a) (1.5 pouto) Usando a lei de Ampeére: calcult’ 0 vetor campo magné

em sentidos opostos, sendo i; no mesmo sentido do eixo z, conforme a

)}
fiol fio 2
I A =

L

mﬁmto por onde passa uma mrrente i

tico de um fio
‘

(b) (1,0 ponto) Calcule o vetor campo magnctxco total devido acs dois fios mostrados

na ﬁgura para um ponto qualquer do eixo com > 0.

a ) Hévm

}'Bu? =

B(¥)
[, Y48

5781 #ZBZ

—/AOIJ

Zu {(x+tl)




